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БОЛГАРІЯ ОПИНИЛАСЯ НАГЛО ПІД 
ФАШИСТСЬКОЮ ДИКТАТУРОЮ

ЦІЛА АВСТРІЯ ОХОПЛЕНА ВИБУХАМИ
БОМБ ТЕРОРИСТІВ

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ СТРІНУВСЯ З ВЕЛИКИМИ 
УСПІХАМИ В КАМПАНІЇ ВЕСНЯНОЇ СІВБИ

у всіх частинах міста. Коли ца 
піп годили згасло електричне 

'світло, и місті наступила вели­
ка паніка.

І Після півночі вибухи бомб

ВЕН. БРИТДІІШ ПОДВОЇТЬ 
СВОЇ ВОЗДУШНІ сипи

ту боротьбу дроти цього дра- 
стичнбго' законопроекту кон-

ПІВНІЧНА АЛБЕРТА ПЕРЕД 
НЕБЕЗПЕКОЮ САРАНИ

"НЕВІДОМА” КРАЇНА ДАЛА 
ЗАМОВЛЕННЯ НА ШІСТЬ 

ВОЄННИХ ЛІТАКІВ

ТУРЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ 
ЗАТВЕРДИВ ДОГОВІР 

З РАД. СОЮЗОМ

ЗАСТУПНИК ЯПОНСЬКОГО 
МІНІСТРА ФІНАНСІВ 

АРЕШТОВАНИЙ
Минулої 
и Токіо 
фінансів

В СТЕПОВИХ ПРОВІНЦІЯХ 
ВПАЛИ МАЛІ ДОЩІ
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ВЯЧЕСЛАВ 
МЕНЖІНСЬКИЙ 
голова колегії 

ОДІТУ Рад. 
Союзу.

Едмонтон, Алта. — в бага­
тьох місцевостях північної Ал-

багото осіб і знищено багато 
майна. Парелякані міщаііс ті- 
каюті, з міста на провінцію.

В пятшщю вечером в сінях

днику експльодувала бомба з 
такою силою, що знищила ці­
ле нутро будинку й потрясла 
дооколичіїими домами. Екс- 
пльозія ранила кілька осіб, які 
працювали в сусідіїйх офісах.

випадок може попалити тепе­
рішній уряд Японії. Маніпуля­
ція шорами при допомозі за­
ступника міністра фінапсін при­
несла деяким особам по кілька 
мільйонів єн.

Кінгстон, Онт. — 15 травня 
вечером в кінгстонській тюрмі 
вибух великий пожар, який 
заподіяв поважні матеріальні 
втрати, що виносять від 25 до 
50 тисяч доларів.

може скорше від­
родитися, але треба, щоб пе­
репадали дощі.

НАЙНОВІШІ ПРОВОКАЦІЇ ЯПОНІЇ
ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

ВЕЛИКИЙ ПОЖАР В КІНГСТОНСЬКІЙ ТЮРМІ 
НАРОБИВ БАГАТО ШКОДИ

--Г всіх духоборів і тих 
які не володіють доста- 

мовою. Є це один із 
над-

Токіо, Японія, 
пятпиці арештовано 
заступника міністра 
Гідео Куруода з причини гро­
шевої корупції в заряджупанні 
напінурядоиого банку на остро- НЕВДАЛИЙ ПОЛЕТ НІМЦІВ 

В СТРАТОСФЕРУ

місцях. Останні відомості го­
ворять, що вибухами бомб сиа- 
раліжоваио залізнодорожний 
рух в кожній частині Австрії.

І Н,СЯ І
СПІН і
сене

пресової Агенції довідався від 
тюремних урядників, що коли 
недавно тому генеральний гу­
бернатор Канади відвідував 
тюрму, щізііі підняли незадово­
лення. Щоб не допустити до 
демонстрацій коли почався во­
гонь, тюремна сторожа загна­
ла всіх вязніїї до келій в захід­
ній частіші тюрми і гам їх зам­
кнула.

готовлених плянів перевело та­
кі самі маневри її по всіх мі­
стах на провінції.

Після цього новий уряд ви­
дав маніфест, що в Болгарії не 
буде більше парляменту та що 
на чолі держави стоїть повнії 
“авторитетний” уряд без полі­
тичного кольору. Від тепер на­
віть мейорїв міста буде зго­
ри настановляти центральний 
уряд держави. Це кладе кінець 
муніципальним виборам, які 
останніх років дуже часто да­
вали більшість комуністам.

Повнії уряд обіцює робітни­
кам працю, а селянам кредити, 
ринки, доходи, культуру, а на­
віть освіту. Такі самі обіцян­
ки поробив Гітлєр німецьким 
трудящим, коли прийшов до 
влади, але зі всіх цих фашист­
ських обіцянок так і бють об­
ман і демагогія.

Варшава. — 13 травня зорга­
нізовано в Польщі новий уряд. 
Головою уряду назначено Лєо- 
на Козловського, який є вели­
ким оборонцем поміщиків й 
особистим приятелем Пілсуд- 
ського. В новому уряді зро­
блено тільки дві зміни на міні­
стерських посадах. Премієр 
Козловський є ветераном вели­
кої війни. Він завжди оборо­
няв в сонмі інтереси великих 
землевласників.

сарани 
*«. ПО­

ГОДИ. Е. Л. Грек, урядник 
департаменту рільництва зая­
вив, що цього року сарана ви­
передила ріст збіжжя на яких 
два тижні. Це принесе велику 
шкоду, сказав урядник, бо мо­
лоде збіжжя сарана пищить 
дуже легко. Одинокою розра-

ського побережжя. Інші радян­
ські побережні сторожі завва­
жили те саме і знову пробува­
ли спинити корабель сигнала­
ми, але це не помагало.

Ца основі існуючих поста­
нов, щоб спинити корабель, 
побережна сторожа мала пов­
не право вжити тяжкої зброї. 
Та мимо визиваючого поведен­
ий корабля радянська погра- 
нична сторожа обмежила себе 
до кількох карабінових вистрі- 
лів і то понад комин корабля. 
Після цього корабель втік до 
манджурського побережжя.

Додаткові інформації з Псй- 
піну говорять, що на кораблі 
було японське військо.

Ріджайна, Саск. — Премієр 
Дж. Т. М. Епдерсон проголо­
сив, що загальні вибори в Са­
сксчсвані відбудуться у вівто­
рок, 19 червня. Того самого 
дня відубдуться вибори в про­
вінції Оптеріо, де при владі є 
також консервативний уряд 
премієра Генрі.

Кажуть, що між премієрамн 
обпдвох провінцій прийшло до 
спільного порозуміння відбути 
вибори одного і того самого 
дня, бо несприятливий вислід 
виборів в одній з цих провін­
цій, якщо вони відбулися б 
скорше, може мати і—„ 
вплив па вислід виборів в дру­
гій провінції. Це тільки пока­
зує, що обидва консервативні 
уряди побоюються за свою 
шкіру.

Москва. — Весняні засіви в 
цілому Радянському Союзі в 
порівпашіі з минулим роком 
поступають з великим успіхом 
вперед.

Па основі рапортів з 10 трав­
ня в цілому Радянському Со­
юзі засіяно 56 мільйонів 046 
тисяч гектарів землі — отже 14 
мільйонів 500 тисяч гектарів 
більше як в цей самий час ми­
нулого року, не беручи під ува­
гу того, що цього року У СХІД­
НИХ районах Радянського Со­
юзу з причини кліматичних 
умовнії сіяння почалось пізні­
ше ніж минулого року.

До 10 травня колективні 
снодарства засіяли 44 мі.іьйо-

Вашніїґтон.—“1-І свідома” 
країна дала тутешній корпора­
ції замовлення на шість воєн­
них аеропляпів, які мають ко­
штувати 300 тисяч доларів. 
Дж. М. Беланка, президент кор­
порації признався, що його 
фірма дістала замовлення від 
одної чужої держави, але від­
мовився сказати від котрої. 
Загальна опінія є, що цс за­
мовлення дала Німеччина, яка 
останніми часами закупила ба­
гато воєнних аеропляпів в Аме­
риці і Англії.

Адреса:
Сог. РгіїсЬагсІ Дує. аші МсЄгедог Ві. 

те’ішіірег, Май., Сапайа

Оттава.—Якщо домініяльпий 
парламент одобрить новий ви­
борчий закон, пропонований 
урядом Бепета, то всі духобо­
ри, не робить різниці де вони 
родилися, будуть позбавлені 
права голосу в часі виборів.

Кромі цього новий вибор­
чий закон назначує ревізійних 
урядників для виготовлювання 
виборчих ліст, які будуть оди­
нокими суддями щодо мовних 
кваліфікацій кожного виборця, приготовляються повести впер- 
Від їх опінії буде залежати чи' ' 
виборець має потрібне знання 
англійської або французької сервативного уряду Бенета. 
мови, якої від нього вимагає 
виборчий закон, щоб мати пра­
во голосувати.

І Іовий виборчий закон звер­
нений своїм вістрям не тільки 
проти духоборів, але взагалі

Лондонські газе- 
нагляд, щ<> 
іірш отопля- 

свої поздуцші 
чином НІДІІССГІІ 

перше Місце 
І а

Софія, Болгарія. — При до­
помозі армії в Болгарії вста­
новлено диктатуру фашизму і 
скасовано парламент. 18 трав­
ня ранком вийсько заняло на­
гло всі публичні будинки й 
стратегічні місця столиці. Ко­
ролівський палац оточено вій­
ськом. Населенню заборонено 
виходити-з помешкань, а всіх 
членів останнього уряду аре­
штовано й віддано під нагляд 
спеціальної поліції. В часі цих 

збудувати радянські операцій армії, телеграф і те­
лефон столиці були закриті.

Король Борис підписав де­
крет, яким розвязав парламент 
й одобрив новий фашистський 
уряд па полі з Кімоном Ґеоргі- 
євим. До полудня король під­
писав ЗО декретів нового уря­
ду, які були виготовлені ще пе­
ред переворотом. Одночасно 
з тим, що діялося в 'столиці, 
військо на основі наперед ви-

проти всіх громадян не-бритій- 
ського і не-французького по­
ходження, які не засвоїли собі 
достаточного знання одної з 
цих двох державних мов.

Акт вже надрукований, але 
ще не предложений в парла­
менті. Це станеться через па­
ру днів.

Коли питання нового вибор­
чого закону прийде під паради 
парляменту, то парламентарна 
опозиція й незалежні посли

В МОСКВІ ПОМЕР ВЯЧЕСЛАВ МЕНЖІНСЬКИЙ, 
ГОЛОВА КОЛЄПЇ ОДПУ РАД. СОЮЗУ

Попіл з тіли^Мевжінського 
несли в червоній' урні на ката-

ДОІІГІН",

ряд І’у.іве.на іінкоріїстопує 
шігашш воєнних дощ-іі, дл$1 6и, 
ротьбц за світні рШІки й 
льонії та для скріплення пози- 
шй американських банкірів и 
141....... . ...
ДІЄТИЧНИМИ КріІЇІІІІМк,

Між усіми країнами, в першу 
чергу Між Сполученими Дер.

Британією, ні Формоза. Говорять, що цей

Тюремні власті! кажуть, що 
погоні, почався зразу в чоти- 
рох місцях. Столярню пожар­
ка сторожа врятувала, але са- 
ля, в якій вязіїі переодягалися 

Кореспондент К а п а д ської згоріла зовсім разом з цілою 
копулою.

Канадські робітники й фар- 
мері мусять бути напоготові 
запротестувати проти всяких 
намагань властей звалити пішу 
за пожар на сімох комуністич­
них пязіїіп. Коли в кінгстон- 
ськііі тюрмі станеться щось 
надзвичайного, то пласти звик­
ли віщувати за це сімох кому­
ністичних провідників.

занов- ; _ ____  _________
10,600 війська й 40,000 дою може бути хіба те що мо- 

робітничих делегацій з під. лодс збіжжя 
нриємств й різних установ 
масою червоних прапорів.

До часу проголошення вибо­
рів в Сасксчсвані номіновано 
вже 167 кандидатів на послів. 
Між кандидатами є 45 бувших 
послів. Офіційна номінація 
кандидатів на послів відбудеть­
ся 12-го червня, цебто тиждень 
перед голосуванням. Уряд Ен- 
дерсона зменшив число окру­
гів з 63 на 55. Вибори в окру­
зі Атабаска відлежено на пі­
зніше.

Перед розвязанням парля- 
менту сила партій представля­
лася так: консервативних по­
слів, 23; ліберальних, 26; про­
гресивних, 4; незалежних, 5; 

шкідливий спорожнених місць 5; разом 63. 
Значить, консерватисти мали 
меншість, але -вони- трималися 
через пять років при владі за­
вдяки підтримці “прогресив­
них" і “незалежних” послів.

Москва, Минулого ніжим 
Ш'рішій раз над Москвою літай 
спсцін.тьішй "іюздушиий по­
їзд" літак .і причеп іі’іінмії 
ио.іаді трьома г.іайдеріїмп. Пі 
еля двох годин .тії,шия па ви­
соті 1,0(10 метрів, літак разом ( 
г.іайдерамп вернув па аеро­
дром. В найближчому часі пер­
ший "воздушішй І1О1 і і" Н ІН 
ііус відбути подорож з Москві! 
її.і Крим,

Лондон, 
ти ІІІІС.ІОВ ПОВНІ, 
Велика Британії!

По ніоїпі 
і Г.ІКІІМ 

< пягого на 
нот ту іііцоі ф.іі.от ц н світі, 
зети іанвінюгь, що причшіоіо 
нього ік'.шгеїісіжого 110.11X111 
Ного аброітши Лін щ мах ну ш 
ці.іковіігнй нрова.і сііітопоі 
І.оїіфереіІШі ро ї ібріц ПІНІ,

Москва. — Інформації з Ха- 

СТВОРИЛИ НОВИЙ УРЯД [джурський корабель, який 12 
травня плив вгору по ріці 
Амур, наблизився в околицях 
гирла ріки Біджан до радян­
ського побережжя.

Особи, що були на кораблі, 
почали відкрито фотографува­
ти радянське побережжя й мі­
сця побережної сторожі. Зав­
важивши це, радянська при­
кордонна сторожа дала сиґнал, 
щоб корабель зупинився. Але 
корабель плив далі.

Тоді радянська сторожа да­
ла для остороги три вистріли 
в повітря. Помимо того кора­
бель плив далі здовж радян-

Деякі посли говорять, що 
новий виборчий закон є більш 
драстичний лііж той, що був 
заведений консервативним уря­
дом в часі минулої світової 
війни.
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Ангора, Туреччина,—Турець­
кий парлямент затвердив тор­
говельний договір з Радян­
ським Союзом, на основі яко­
го СРСР дає Туреччині 8 міль­
йонів доларів кредиту на го­
сподарську машинерію й фа­
бричні вироби. Туречична го­
диться віддати цю позичку 
протягом 25 літ своїми това­
рами. Частину кредиту,' який 
Туреччина дістала від СРСР, 
буде зужито па будову сильної 
бездротної станції в Ангорі, 
яку мають ; 
спсціялісти.

жапами й Великою г
Капіталістична преса Брита­

нії кеде сильну агітацію за тим. 
Щоб взагалі не платити більше

. . . .....їм ВОЄННИХ
ДОЩІВ. Газета “Лондон Дейлі 
Експрес" н редакційній статті 
пише: "Хай президент Ру.ше.тт 
■шає пже тепер, Що Бри танін не

шніїшіх

рогу здинамітовано в чотирох Державне Політичне Управлін­
ня).

Тіло його лежить в прикри­
тій квітами червоній домовині 
в салі Дому Профсоюзів, яку 
прибрано червоно-оорпою аре­
ною. Підраховують, що біля 
домовини Меїіжінського. прой- берти появилася несподівано 
шло 250,000 осіб. _

Москва. — Попіл з тіла Ваче- наслідком недавно!' теплої 
слана Мепжіпського похороне­
но 12 травня в стіні Кремлю за 
мавзолеєм Леніна при здвизі 
50,000 осіб. Жителі Москви 
говорять, що це був найбіль­
ший похорон від часу смерти 
Леніна.

Червона площа була 
ііена

ЗА ДЕРЖАВНУ КОНТРОЛЮ 
ЕКСПОРТУ АМУНІЦІЇ.

ВїіШЩітон. Президент Руз- 
велт звернувся до сенату, щоб 
цей нкнайскоршс ратифікував 
женевську ухвалу з 1925 року 
в справі державної контролі 

маневрах з шіщ1мі1 ім1ІСріц. експорте амуніції.
І'ІНІІНІ м її >-IV1 * • *

ної партії й радянського уряду 
— товариші Сталін, Молотов, 
Ворошилов, Калєнін, Ягода, 
Димітров — при звуках похо­
ронного маршу. І,

Після коротких промов з 
трибуни на мавзолею Леніна 
урну замуровано в стіні Крем­
лю.

чужинців пргШа голосу
уряд БЄ..РГД «у..«

якого хоче позбавити права голосу ь- - .
осіб чужинецького походження, 1.—
точно англійською або французькою вигоатиспособів реакційного консервативного уряду виграти
ходячі вибори.

Відень. — Боротьба проти І Цей вибух був тільки немов 
диктатури христіянського фа- (вступом до пізніших вибухів 

шиста Дольфуса міцнішає. Те- 
іюристичиі вибухи бомб, що 
мішулої іиїтииці захитали 1іац'іка і Москва, — 10 травня Помер
лою Австрією вказують паї після півночі вибухи бомб|тут Вячеслав Менжінський, го- 
краіню напружене положення уШ1<однли дв[ залізііодорожні лова 1<олєі'ії ОДПУ (Обєднане фальку провідники комуністич- 
в життю фашистської країни. ліпП... Вадішль й Маріяплсіш.

В Зальцбургу,-де експльоду-ш Тиролю залізііодорожні лінії 
вало найбільше бомб, ранено зовсім спараліжовані.

Сорок миль від Відня, коло 
Псльтсп, зірвано’ динамітом за- 
лізіюдорожпнй міст. Коло 
Вольксрсдорфу, Брук і Лета по- 

найбільїпого виставового бу- зривано залізііодорожні рельси.
Коло Інсбруку залізничу до-

Берлін. Німецьких профе- 
сірій Германа Макуха і Марен- 
на Шренка, які піднялися ми­
нулого тижня з Бітерфельд в 
найбільшому балконі “Барч 
фон Зегсфельд", щоб вивчати 

.... > побитих
на радянській території. Ні­
мецькі знатоки говорять, що 
оба пільотн згинули наслідком 
зіпсованого апарату з газом, 
якого воші мали дуже мало, 
бо тільки на чотири години по­
буту у воздусі.

кі селяни засіяли 6 мільйонів 
858 гектарів, а радянські го­
сподарства засіяли 5 мільйонів 
994 тисячі гектарів землі. За­
сіви продовжуються всюди ду­
же успішно.

(Це в Радянськім Союзі, а в 
Канаді буржуазія радіє тим, 
що незаможні фармері, не ма­
ючи збіжжя для насіння ані го­
дівлі для коней, засіяли цього 
року около 3 мільйони акрів 
менше як в минулому році. А 
зараз капіталістична преса по- 
тїшає збіжешіх спекулянтів, 
Що посуха й сарана п Канаді 
поможуть їм прода ти за добру 
Ніну надвижку збіжжя з мину- 

ііи 91 тисячі гектарів, ноодішо-1 іііх років).

НОВИЙ, ІЩАШЙНВД 
в радянськім союзі

Вінніпег. 1 Ірц кінці мину, 
лого тижня майже її цілій за­
хідній Канаді ппали менші або 
більші дощі, які перервали 
довготривалу посуху і н бага­
тьох місцевостях припинили 
поширення сарани. 1 Іайбідьші сграгосфсруЛшйдаш 
дощі впали а околицях на за­
хід від Вінніпегу, але в східній 
Манітобі посуха триває далі, 
бо там лише її деяких околи­
цях дощ заледве прибив но- 
рохи. Малі дощі впали також 
в південнім Сасксчсвані і пів­
нічній Алберті.

БІЛЬШЕ ВОЄННИХ ДОВИВ АМЕРИЦІ
Вашингтон, - Американське 

Міііістерстпо закордонних справ 
рішило, що «оди ц;1 майбутнє 
європейські держанії замість 
сплачувані свої воєнні допгц 
іишшімн радами будуть платн­
ій п.шкн незначну частинку, Сполученим Держава': 
іо їх на основі недавно ухпа-

■ іешно'.іакону будетьсн ш'іажа- 
пі затягнешімн дошкшікамн.

І Які затягнені довжипкн не
'можуть дістані в Сполучених г,ї.7...... /Г ,’1'-і,.,,..,,,, нішх оуде цлатнтн і’ільіщ-

. и ржанах ніяких кредитні ані 
позичок, а так само не дозно-
■ шгьсц їм продавати своїх бон. 
тій.

Це | 
більше
ЧІІІНХ
Імперій ІІСНІЧІІІ

ршіешін еіірнчшіиє Ще 
' і-нчіеірешія кризи ио- 
доигіи. Воно збільїцус 

ехиеречіюсці
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11К СЛІД» а

1'ЄЛЯІІ

від’їз-

за

ІЬг.

Не роздивилися ще мужики в 1ІІМ спра-

що? За клу-

•Г- й

не

• Цього Та була рада...

цьому буднику, ■ 11пкаауюіі, ті великий

Як

8

ПОВОДИТИСЯ, про 
Але те Д°”

--ч часті.
МІ.’ІЬІІОПО- 

радян-

іуіеїшіі?
- іуг усі живемо.

к.тп >■
Впасти і 
ьомуніе-і 
ськпіі

 чі 500 акрів землГ,

тісті» фар морських 
впала ; 
сич

кожної Ічне- 
Трудящі 

•іабцра-

аіітатор.і 
і до села.

“але”.
переконливий

донести_
дізнаватись потім 
Кіпоть табун — 
ми

сам... Від нас
Та я 

болотом куртку.
1 Іе тільки, 

мило. От тут саме ваша ріжііиші 
Лишається бо нражінші, що ви

Японія, 
тисяч до.і.

в кошти війни тих к'ра- 
• кош- 

Чсчтра.іьппх країн, 
■і И Ще більші.

ЦС !!•)‘І рНЦІР, ........— _ •
• • ~ і» п<і ніс

фьіо... Па біса ти їм здався?
пе робиш.
чіііііші його і|»ьодор. 

ірсба... Але і:.- |и.
К| їм нас, армію просвіщатиме? Зрозумійте

Той мовчки нахилив
- Не тільки що важко не можна! Ніяк не можна! “Ми, 

кажуть, —- воювати прийшли, а книжки читати потім буде­
мо... Коли війну, скінчимо, тоді її книжки

90 
и ПІД

_______

Ц--. .

... ' - /X

Цей колгоспник-ударвик є одним з тих будівничих соціялістич- 
ного господарства в СРСР, шо причинився цієї весни дозначно- 
го збільшення посівної площі в пролетарській країні. Картина 
представляє колгоспника, який оре трактором в ночі при світлі.

— ... Ти голова? — питають хлопці.
. —... Так тйчно, — каже її знов сміється, єуіщіг-син... — по­

садили, бач, негідники, — каже, — і сиджу... Чекали на вас, 
рідненькі, на тому тижні... От... хвалити бога, прийшли — усю

ВТЕКЛИ 
.Лге"". Греці 

"1С1'В, які 
•Н'гроні ЕІЧ.Й 

■'"вном до
"Н'тіілц

Дієта... 
11оРт Саі1у',Є‘'І‘ '

Число 21.

• ІЯрІн;
ДО. і.;

-їпе гріц і 
мільйонів

"це 
І'іттц. пічної 
платять, а 
ІОТЬ.

землі сс.тя- 
поміїЦіп.-ам 
як полони- 

Життєвий рі- 
селян є ией- 

бо па під­
ла 

-г селяиеьку 
]йчИ"

КОМУНІСТІВ
1 тюрми.

ІЗІСІМ кому- 
в тюрмі на 

моря вте-

г^ньких і
я. 

виділи
- -'СЬКоі'0

<н.'регів‘ Греції, 
поголоску, то 

1‘1,(сй па радяп.
1 цілплііли до

*Ф
Чисті фінансові втрати азі­

атів підчас останньої світової 
війни бу.-ш такі: Велика Брита­
нія, 51 мільярдів 52 мільйони 
<>31 тисячі доларів: Франція. 
5 1 мільярди 272 мільйони !Ц5 
тисяч дол.; Сполучені Держа- 
ВЦ. З І мільярди ц І мільйонів 
дол.; Італія, 1,4 мільярдів (180 
мільйонів 8 17 тисяч дол.; Бель- 
ИИЇ. 8. мільярдів 17 1 мільйони

тисяч дол.: Японія. 181 
МІЛЬЙОНІВ 818

Такі і
які “виграли” її, Д.іе 

І'Н НіIII|Ц'
*цо “програли’* її 
" ' довго в 1920 році бу ш

X™™”
' ■ 21 *«М>*

1-ї мільярдів

• ■ ’ Мільярдів 500 
Дол.

П'ІСЛІДКП Г 
іп'ііїш. ' 

галапаец

ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО...

'«№■ ««Ж 
ПЯ, мають У (ИО и прОц. ки- 
П1’°Ц'3051 иасетопіія ма« тіль' 
•ганського наті-пи 
КИ (і проЦ.‘ ИІП' зовсім 
ще як половпп.і І"1'" 
безземельні.

За винаймлсппя 
пп мусять віданати 
І куркулям більше 
пу своєї праці. 
вень китайських 
мовіиио низький З урядової статистики 

1033 рік на кожну 
було голову припадає 

па життя.
Сьогодпя картина 

відмінна, коли 
то, шо <— 
Китаю з 
впм

він показав на мокру, заляпану 

підмахнувся серйозно Фьодор.
г ■ 1 3 командиром і починається.

^. іпаєтьія бо вражшші, що ви линв; вояка добрий, а більш 

їм ГО.КШШ, це потрібне, запевняв комісар. Як п
б ги -нш'1? -! "а 6ІС“ аді11‘“1? ‘■Ь^аша-п 
бала .ж ш а 1; м, к;ш<у-п.. рі1б||1|1 Сам „

1.1 іірш.шіе, сірівайте! (піниш його Фьотоп Кі 
;|'У ""'"V -Реба... Дає не лише це треба, щ. ,пнт ' Х11‘Т 
Чім іьк, армію просвіщатиме? Зрозумійте, що мін'» бути’ 
..................... . феба буп, те й свідомим..

вртьсшш

оиіл юінрьох до триоуналу надіслали... Що люди коло 
фронту спантеличені, це вірно: за тиждень по чотири рази зу- 

переплутали, хто перший прихо- 
лиха заподіяв, а хто іі не чіпав... 
не полічити, а возів, поламали, 

порозтягали — краще й не 
правда, селяни вигадали, ло­

та так і не гонять звідти, їсти 
А салдати приїдуть: коні де, корови? 

’ • геть чисто.

ЛИМИТР1И ФУРМАНОВ __________
1 ТГ А ТГТ А Історична повість з часів

зі] І|Г^ горожанської війн» 1918-19 р.

(Червона армія в боротьбі з Колчаком на Уралі)

- ''і ; ~ 'І "‘«Є
(Продовження)

Це все чудово, але... Вже тоді зародилася в нього це 

х“і а ""рс“і *дмшя комусі доручати. Особиста мужність Кутякова мог. < 
Xи сумний кйХ, можливо й ДЛЯ цілої бригади, якби тіль- 
ки його' Підстрелив Золо.тозубов, а заступник, скажемо напр - 
клЬд не зумів би до ладу командувати полками. 

Ту думку Фьодор .мінно засвоїв тоді ж, але засвоїв і • 
думн? і . . . <■ піЛСтупав багато разів

тільки розумом, на ділі и сам від Д у чпобитп
і Ніколи не міг закинути нічого тому, кому щастило 
щось сміливе -- хай це буде нерозсудливе, аби скінчилося 
бре. Така велика чарівність виняткового подвигу.

Як тільки прочули, що у кутякова закипіло діло, поїхали 
відвідати його Чапаєв з Фьодором, Кочвсв, Петька Ісаєв, кп 
ноти чоловіка п’ятнадцятеро: поодинці з’являтися тут було не­
можливо, — шалені ворожі роз’їзди могли з явитися де < 
годно, та Її куркулі сільські не дуже любили червоноармшців, 
то більше “начальство”. •

День ясний, чистий, святковий. По селах у барвистих . - 
рафанах, в кольорових сорочках гуляє, співає, грає, зелена мо­
лодь, — навіть дивно все це бачити. Па призьбах сидять кех- 
каючи старі скоцюблепі баби; задля теплого свята повдягали 
важкі шуби, як жаби, повилазили з нір, ходять там [тут, наче 
мармурові чорні постаменти, біля ради натовпом стоі/ть лю­
ди, не знаючи, куди подіти вільну годину. Чапаєв показав 
їм вірний спосіб позбутися святкової нудьги. По селах струм­
ки глибокими рівчаками порізали по всіх напрямках шлях, 
ці рівчаки гальмували бригадні вози, рвали посторонки, ло- 
мали колеса... В кожному селі викликали голову, ради, нака­
зували йому спішно.мобілізувати її налагодити шлях... Спиняв­
ся галас, протестували, не йшли, але вже як верталися назад, 
можна було бачити, що шлях, справді, полагоджено. Так від 
села до села, — полагодили весь шлях до останніх далеких 
поЛків.

Кутякова застали в штабі. За загальним правилом, за 
звичкою, він зразу ж розкинув на столі оздоблену перекресле­
ні' -карту й почав показувати різні пункти, де, за останніми ві­
домостями, розташувався ворог. Незабаром до штабу під’їха­
ли чоловіка з десятеро кіннотників, заляпаних болотом, мо­
крих, видно, дуже стомлених... Виявилося, група ця, на чолі 
з комісаром бригади Буровим, ходила на' розвідку, була па 
цьом)' березі в чотирьох селах, перебиралася навіть і на той 
берег уплинь через річку, привезла чимало цінних відомостей.. 
Витягнувши записну книжку, сховану десь під самою горлян­
кою, щоб не замочити, Буров крок по кроку змальовував при­
сутнім обставини за річкою... Ворог готувався попередити 
наступ червоних, скупуивіші свої сили, підвозив артилерію, 
перегруповував частипй, гнав поквапливо в різні боки довгі 
великі валки... і'
що дізналися, переказали далі — через штаб дивізії до армії...

Фьодор гордо й радісно дивився на комісара •— цього ви­
сокого, дужого замазуру-парубчака, що, як виявилося, був 
пітерський слюсар. Він добровільно пішов на фронт іще ми­
нулого 1918 року.

Відійшли в бік, розговорилися.
— А як політична робата? — спитав Фьодор.
— Та що!.. — махнув комісар. — Скажу вам одверто, то­

варишу Кличков, нічого не роблю, далебі, нічого. Лайте — 
не лайте, а ніколи. Що робити? Чи от за річку. їхати, чи 
програму вчити?.. За річку потрібніше. .

— Правильно, — сказав Фьодор. — Та я й не про те... Що 
обставини від пас вимагають — хто скаже проти цього? Ну, 
але ж бувають моменти, коли можна.

Ніколи! впевнено відрубав Буров, скручуючи па паль­
ці цигарку.

Це ви вже занадто... — недовірливо заперечив Фьодор. 
— Занадто... Моменти бувають — неправда, їх тільки треба 
вміти ловити...

А спробуйте з нашими хлопцями, — всміхнувся Буров.
— Це інше питання... '
— Та що піше... спробуйте, — наче дошкуляв той Клинко­

ву. — Воно того, скажу, вам дуже того...
1 він знаменно підніс пальця догори, паче загадав загадку 

і чекав на відповідь. ’’
- ■ Важко? — спитав Фьодор співчутливо.

голову, а потім кинув:
не можна! Ніяк не можна! “Ми, 

мо... Коли війну, скінчимо, тоді й книжки от що!..”
- Так от тут саме наше завдання й починається, — не дач 

йому закінчити Кличков. Комісар саме й повинен 
піше: має переконати, що без політики воювати не можна.. 
Яка ж то армія буде, коли не знає, куди й за що воювати йде! 
І час для цього можна знайти... не вірю, що не можна. Снпе- 
руите... Іншим разом самі погодитеся, що можна. Тільки 
розворушіть тут усіх полкових комісарів, осередки... Та й 

ой, як багато залежить...
он, бачите!

)

113 "’ЛІ... Там пц Чесь... Н кінці... 
не знаєте?

■■ Ні, не знаємо нічого.

він ніколи 
ради піти...

... Хлопці з коней, зайшли до ради, записали всі його сло­
ва, дали підписати: хочемо, кажуть, панам офіцерам матеріали 
привести...

Все підписав, мерзотник... Тут його з трьома захисниками 
на віз, та й сюди. Як зрозумів, то й завив: я, каже, христом 
присягаюся, сам .більшовик.,,. А ^мужики злякалися; — казати 
не знають що... Зовсім перелякалися люди, -^- махнув рукою 
Кутяков кінчаючи оповідання.

— А де тепер? — спитав Фьодор.
— Всіх чотирьох до трибуналу надіслали 

1 ---------------------------------------------------- ’. .

стрічали і білих, і червоних, 
див, хто останній, хто багато 
Коней скільки позабирали й 
клунь попалили, посуду побили, 
зі адувати. Як худобу рятувати, 
заганяють до лісу цілі череди, 
туди ночами носять. /

— ... Всіх забрали...
... Хто забрав?

... Тут, коли білі питають — і ---
ча білих. Допомагало. Але пе завжди й це допомагало, 

1,ОЗШДК-У 1,0 сс™х посилали... Розшу- 
норобиш, кії’ЖГ Ті-и то елізь-

$
"“еХг'”’ до «ос

Рада? нерішуче кажуть мужики.
Де була?
Та, мабуть, в 

забитий будинок.
А тепер де?
Тепер? Та хто .шає... І.. 
І а Що ви, хлопці, невже 

Та чого нам.. ’ " 
нець, гам, може, скажу іь...

Ви самі 
А як же
1 не щасіе, чи V рада?

. Мац,, є...
\ і іаросіа е?

1 сі просі-,| (. 
А МОЛОКО є?

ВЗЯТИ під ув«іг> 
більше як шоста 

око.то 
насс.тоїшям 

еььоіо владою. Фу
в 1927 р. В Канаді було засі­

яно 5(і мільйонів 172 тш-яч ЗЮ 
акрів землі, а. вартість фармер- 
еьішх продуктів виносила 1 
мільярд 173 мільйони 133-ти­
сячі доларів. В 1932 році оуло 
засіяно 5!» мільйонів (іЗЗ тпея- 

', але вар- 
— . ..... продуктів 

до Н.(і мільйонів 58ІІ тії- 
!)(>() доларів. Порівнаііте пе 

з величезними зисками різних 
компаній і банків від 1927 ро­
ку до нього часу, а. тоді легко 
взнаєте, де поділася ваша мо­
зольна праця.

ф ф 
-ч *

В 1929 році молочарі в Бри­
ті пі Коломбії випродукували З 
мільйони (>77 тисяч 335 фунтів 
масла вартості! 1 мільйон 521) 
тпея'і 515 доларів. В 1931 році 
випродукували вони 5 мільйо­
нів 138 тисяч 305 фунтів масла 
вартості! 1 мільйон -138 тисяч 
доларів. Іншими словами ціна 
на маслі впала з 11 1-3 ц. за 
фунт до 27 1-3 ц. за фунт. І Під 
цією вартістю треба розуміти 
ту піну, яку дістали за масло 
власники .молочарень, а 
фармс/іі. І

■ ----- , як тоді...
розриви, тут — кулі; і кулі бувають страшніші за 
страшно по-свойому: “куля — для тіла, шрапнель 
Він мчав і ніяк пе вірив, що куля може зачепити 
ду, звичайно, може... а мене — навряд чи... “Чому були такі 
думки — і сам не знав.

На ходу поранило двох коней, одному ординарцеві пропи­
ло шапку... Сховалися за високі скирти сіна, позлазили, з кс- 
неії, один по одному від скиртй до скирти, від клуні до клуні 
почали перебігати до села. Чапаєв перебігав останній. Фьодор. 
щоб спостерігати, сховався й стежив, як той спочатку рвонув­
ся й побіг, але раптом повернув назад і сховався знову за стіг. 
Потім почекав і вже пе намагався перебігати просто до села, а 
взяв назад, далеко обійшов і до штабу прийшов останній...

Фьодор поцікавився:
— Що це ти, Василю Івановичу, злякався, чи 

шо, паче боягуз, сховався.
— Кулю шалену не люблю, — серйозно відповів Чапаєв. 

Ненавиджу... Дурної смерти не хочу... В бою — давай, там 
можна, а тут...

І він плюнув енергійно й злобливо.
До штабу було пройти нелегко: село обстрілювали з ви­

сокого сирту' за річкою. Тільки побачать кого поміж хатами 
— так і шкварять у це місце цілими пачками. Червоноармійці 
також гав пе ловлять;'позалазили па клуні, поховалися на да­
хах, за тинами, понароблювали дірок у стінах, у шопах — сте­
жать уважно, що діється на тому березі. І ледве зачорніє, за­
скаче постать або голова десь визирне з-за могили — почи­
нають стріляти. Тут точиться пе бій, а справжнє взаємне по­
лювання, огонь у “випадкову ціль”. І, дивна річ, по селу гуля­
ють дівчата в святковому барвистому вбранні, подекуди спі­
вають пісень, граються... Хлопці також пе дармують,— крутять­
ся біля них, підспівують, а один навіть із гармонією підсипа­
ється...

Треба сказати, що річка тут неширока — із-за сирту видно, 
боєць іде чи селянин, чи дівчина підстрибує... Стріляли по 
провулках лише па червопоармійців. Селяни ходили байдужі, 
спокійні, неквапливі... І коли б не стрілянина, то важко було б 
подумати, дивлячись на них, що навколо тут щохвилини віє 
смерть: село паче десь у глибокому тилу й цілком спокійно 
святкувало свій Великдень...

Михайлову хотіли порадити, щоб розвідку зробив через 
річку, а він, як виявилося, післав її ще зранку, чекає тепер що­
хвилини. Розвідка, дійсно, повернулася незабаром, двох похова­
ла па тім березі — забили їх в останню хвилину, коли вже йшли 
до річки. На фронті рідко що дається дарма. Повідомлення 
вислухали, порадилися й вирішили цієї самої ночі напасти. Зна­
ли, що брід охоронятимуть; треба було, поки видно, шукати 
іншого. Операцією Михайлов брався керувати сам. Сподіва­
лися на успіх цілком, і головна надія була в тому, що білі ча­
стини вже наполовину • були підготовані, заактовані заздале­
гідь, Своєрідну агітацію цю зроблено дуже просто іі оригі­
нально: чоловіка з десятеро комуністів виповзають на животах 
майже до середини села й перебираються через ті самі про­
ходи, де стріляють у селі в червопоармійців. Повзуті, і пов­
зуть не підводячи голову, пе здригаючись, не вигинаючись, 
повільно і все в одному напрямі. Доберуться до типу — тст 
діри ще вночі пороблено, перелізають через ці діри й повзуть 
до берега.. Перед самим типом робили невелике маскуваїшщ 
а дехто робив його й раніш, ніж виповзти із села. Маскування 
також нескладне: одному гіллячок, паличок, ялинок понапіка­
ють, понавішують з усіх боків, ганчірок абощо накидають, 
соломою обтрусять, маткою прикриють: кожний на свій смак.. 
Десяток 'чи півтора отаких потвор вилізе на берез із різних 
кінців і, ховаючись чи за горбочок, чи за кущі, чи так за щось 
на березі, вирівнюються раптом і починають кричати:

— Салдати!.. Білі салдати!.. Товариші!.. Бийте офіцерів!.. ’ 
Переходьте па паш бік!.. Вас обдурили!... Селян проти селян ' 

"і:|\Ч^І’011их кажуть, а червоні женуть!.. Офіцери — паші!.. Вони - ваші вороги, ми ваші ' .
брати!.. Переходьте, товариші!.. Бийте офіцерів!.. Переходьте'.. Понині

Річка тут неширока - з берега на берег добре чути, а най- ...... '
краще чути по росі; виповзають агітатори звичайно в сутенях 
вечірніх чи ранкових, коли їх не дуже помітно...

Офіцери з того боку немилосердно лаялися, так знущали­
ся, що елів поганих не знаходили для нроионідішкіп-більшо- 
впкін.

Пробували й стріляти, але де ж, у кого ж стрілятимеш 
не видко ніде нікого.
Лаялися-лаялнея, а частішії на березі все ж надовго лпша- 

ні боялися, раз-у-раз міняли, ввесь час були неспокійні чека­
ли в сене на якісь заколоти з середини... Білі салдати близько 

“РПИ прали звнчайні'едова, що линули до них із-за річки 
. казали потім, не один десяток були розстріл,їли офіцери щ 

і.илх.х.ни са.ідагські розмови про  Шщ-
'Упеьку роботу білі щодалі, то дужче поширювали й ^т 
вшп;ПкЧ ”П,1НП:,;иі там 1’пзуміти драматичне своє ста но 

ї й. коли ,х примушували, гнали боротися проти своїх и шні 
свого ж брага трудящого. Все це чуже „о іегшува ґ

* І"*™ агі:.” ■ “ X';- 
і.\ пала оі.п частини. • ччп» р\ц-

Ііостріляють-цостріляють офіцери Й іалнш іть і ■ 
.. ............ .................. .... ..........

(Далі буде)

ЇДьте он ча той кі-

3 1ІЬ?,Г0 °Лпом цьому товаришеві дали команда „осаду, 3 "я 
,[СЗЯб Хь нього призначили іншого...

К0МІЗаФішиїн розмову, підійшли до столу. І<утіІ((0В розпов- 

дав вчорашшн^^ іі,и,гП,1ДЦІ1.1.ер0 Одягнені „к слід, а відзііш< 

салдати й салдати. Тільки в командира зірки бу- 
нема шяі - ■ т0 в кишеню поклав. Приїхали в село — Д° 
^зди^дс'голова? А мужиків тут з півсотні зібралося, шепо- 

чуться '‘“^^Хаїш’", чи шо, салдатики?  п1гГаіОть.

“ ■" Колчаки, - кажуть хлопці, прикинутися задумвли, 
,,,П ч того вийде.ПОДИВИТЬСЯ, ЩО з ПОІОЄТС? А сюди чого, воюєте Г

 Яоюємо, братці, та от червоних шукаємо: де воші туг, 

хто знає? муи(ІІКів розпитувати, які, мовляв туї військові 

.сстнпи у червоних, та де вони розташовані, куд„ йдуть, як 

поводяться З^са.ІДЗпохиюпили тя й слова до пуття не кажуть:

2. Он Іван Парфепич хай скаже, він у Ііас знає все — 
ГОЛОВУ сидить...

Іван Парфенич зайшов у двері, так пудів па одинадцять 
..лпппік ' — обхопив оповідач руками навколо живота, пока- 

|па" Парфс"‘"1-
' Всі засміялися.

— Так так, — підтвердив Кутяков. — Тут п0 радах скіль­
ки завгодно таких є... Не роздивилися ще мужики в чім спра­
ва та іі бояться... Так наволоч різну. Часом і обирають...

' Так от ідуть з ганку... Навіть і оком не моргнув, не 
злякався' Іван Парфенич, іде до “колчаків” охоче, вклоняється 
від самих дверей, руку під козирьок бере, усміхається. “Здра- 
нія, — каже, — желаю .

. ч фф

Загальна продукція масла г- 
Канаді збільпшлаея з 170 мі­
льйонів 810 тисяч 230 фунтів в 
1929 році до 225 мільйонів 955 
тисяч 21(> фунтів в 1931 році, 
але вартість впала з (>5 мільйо­
нів 929 тисяч .782 доларів в 
1929 році до 50 мільйонів 198 
тисяч 878 доларів в 1931 році, 
ці1 значить, що ціпа па фунтові 
масла впала з 38 5-8 ц. до 22 
1-2 ц. Може сенатор 11. Борне 
з КелГарі, магнат молочних 
продуктів в Канаді, пояснить 
нам чому Бепет назначив його 
на сенатора.

що говорити. Найшлися два.— пізнали Чапаева.

спільних спогадів —

. глибокий, ХрОИІь-

сад'и'лй, бач, негідники, — каже, — і сиджу.

Маленька книжка викрила великі справи.’ Про душу розвіяли...
... А хлопці паче не вірять.
— ... Та що мовляв голову нам дуриш? — кажи до діла:

де “ваші”? І
— ... Які ж цс наші? — незрозумів голові!.
— ... Та чого там — які: червоні де? Кажщ.нервоний чорт.
... Тут голова навколющки виправдується; свідків трьох з 

юрби (пудів по вісім); ті за нього.
— ... Та де ж мовляв... Іван Парфенич — людина солідна, 

він ніколи з цими не зв’язується, мужики його примусили до

— І молоко є...
—■ (\пу: ринку, швидше, та холодного!
-- Це можна... Вашошка, гей!
Послали, хлопця по. молоко; не знали як

го, уперто не вірили, що приїхали “не офіцери’• ,
Нарешті, з різних ознак, з фактів, з спільних сііогадш 

повірили. Почали розмовляти охоче і легко.. В розмові *' 
ся співчуття, але, втома, втома... і переляк... глибокий, хро 
пий, заскорузлий... ...•, <

Мужички розмовляли про. тс, щоб “дали спокій від усь ■ 
мовляв, гірко дістається... війна, бач, завжди важка для м. 
жнка"...

Відпочиваючи.пробалакали більше за годину, і коли 
дпли, селяни лроважали дружпьд, по-товариському...

Па самому березі Боровки в селі спинився Михаилов із 
своїм полком. Сюди проїхати можна було лише берегом, а з 
того боку, із-за сирта, де лежала ворожа розстрільия, ввесь 
час стріляли: як,побачать — і пішла, і пішла... До села 
вже зовсім близько — видно було клуні, коли .ворог збільшив 
стрілянину... Задзвеніли похапливо кулі, одному попутникові 
прострелили ногу. Вдарили по конях — в кар'єр... Розбилися 
низкою — один від одного кроків на двадцять. Фьодор зга­
дав, як піп утікав у Сломихіпському бою, і зразу відчув зміну, 
тепер уже не було того напічного страху, як тоді... Хай там 

' ’ гарматні. Все 
- для душі”- 

й його: “Сусі-
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ПРИХОДНІ, Ні ОКРУЖНІ 
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Вперед до Першої
ЕКОНОМІЧНИЙ СТАН ФАРМЕРІВ ВИМАГАЄ

Спекуляції і монополь зав­
жди тримали високі ціпи па все 
те, що ми купували, а низькі 
ціпи па все те, що ми прода­
вали. Коли б все привести до

і
■оси»

справі 
обс'га- 

скаїще.но- 
Що тоді 

0 зречися псн 
-> але нони 
-іобропілі,-

УРЯД МУСИТЬ ДАТИ ФАРМЕРАМ ПОТРІБНУ 
ДОПОМОГУ В ФОРМІ ГОТІВКИ

Тисячі фармерів не мали цієї 
весни годівлі для коней, ані на­
сіння, щоб засіяти своє поле. 
Всі вони потребують грошей 
на направу машинерії. Багато 
з них не мають ані коней, ані

що 
ко-

і тому винайдено іп- 
Федеральний уряд, 

маючи підтримку трьох урядів 
степових провінції"! і пшенич­
ного пулу, вимагає тепер, щоб 
фармері тримали надвишку 
пшениці у своїх ніпихлірах, а 
робить це він на підставі кво­
ти, яка має диктувати фарМе- 
рові, яку кількість пшениці він 
має право продати.

Підписавши угоду з іншими

Окружні паради мнріїамсько- і 
го округа відбудуться в днях і 
12 іі 13 червня ц. р. в Мнрпам. і 
Обовязком ВСІХ відділів укр. і 
робітннчо-фармерськпх органі- і 
запій як ТУРФДім, РЗТ й То- і 
довнрназу в окрузі Мнрпам є і 
вислати своїх представників на і 
Ці наради. Представники по- і 
винні мати з свобою точні зві- і 
ЦІ Про ДІЯЛЬНІСТЬ СВОЇХ відділів і 
від часу останніх парад. На па- ■ 
радах буде представник від ' 
Провкому УРФМО в Едмонто- • 
чі. Гостей рано вітаємо.

Окружком в Мнрпам, Алта.

Останніми роками канад­
ський уряд видав около 150 
мільйонів доларів публичних 
фондів .у своїх намаганнях за­
безпечити збіжевпх спекулян­
тів перед втратами на збіжевпх 
ринках. Чи мав він в цьому 
успіх, якого сподівався, не зна­
ти, але ми знаємо те, що цим 
він не врятував і не поліпшив 
положення фармерів.

Але опісля показалося, 
така метода була надто 
штовна 
ший пляи.

рантує бондголдерам мільйони 
доларів річно. Цей самий уряд 
платить фінансістам проценти 
від державних довгів без од­
ного слова відказу. Але в той 
сам час він відмовляє дати най- 

тракторів до роботи па фармі. меншу допомогу готівкою фар- 
, щоб допомогти йому 

обробити фар,му, Коли фар­
мері домагаються цієї допомо­
ги, то уряд зараз питає, де 
взяти на це грошей. А де вій

ініціативу .між визискувачами і визиска- штів продукції, 
ними та позбутися ілюзій про 
клясову співпрацю й компро­
міс.

Наша конференція буде до­
сить широка, щоб охопити всі 
національності! і людей різних дійсної вартости, то ми кілька 
політичних поглядів, якщо ці 
люди пробують заробити собі 
на життя працею власних рук. 
Ми можемо різнитися в релігії, 
звичаях і мові, але ми всі рівні 
в наших злиднях і в потребі за 
ліпшу поживу, одіж і забезпе­
ченні посідання наших домівок. 
Політичних маневрів, релігій і 
народності! вживалося для то­
го, щоб поділити нас і дати на­
году буржуазії використовува­
ти пас. Вссму цьому ми муси­
мо покласти край і всі ці різни­
ці відсунути па бік, бо не вони 
тримають нас в нужді і з.під- 

' ІІЯХ.

НАД ЧИМ БУДЕ РАДИТИ ПЕРША ВСЕКРАЄВА 
ФАРМЕРСЬНА КОНФЕРЕНЦІЯ

Конференція буде тривати 
три дні. Кожного дня будуть 
спеціальні сесії, па які запро­
шено представників різних пар­
тій і організацій, що виголо­
сять промови. Робітничі ор­
ганізації в місті влаштують

н

■ ®
Я Щоб забезпечити успіх Всекрае- 
ц вої Фармерської Конференції, 
в трСба фінансів. Ви сповните 

свою частину цього обовязку в

■
■
■
я
я
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я

разів заплатили за все те, що 
купували, тому ми були б ціл­
ком виправдані сказати, що ми 
не винні тепер нічого, що 
страшний довг на фармах в ці­
лій Канаді, який виносить по­
верх 3 мільярди доларів, є 
надрахунком, на який- дозволе­
но капіталістичним інтересам 
спеціяльними привілеями, що 
цей ііадрахунок є щось такс, 
чого вони від нас домагаються, 
не давши нам нічого в заміну 
за нього.

Деякі провінції мають так 
звані закони про полагоджу- 
ваніїя довгі в, адміністрацію 
яких піддано в руки урядовим 
радам. Ці закони мають ніби­
то за ціль охороняти фармерів 
донжішків. Але в провінції Са- 
скечеван за однії рік 
“охоронного закону” ця рада 
одобрила 1,344 форкложурс і 
92 викинеш, з фармів.

Система віддавати компаніям 
певну частину збіжжя припер- 
пула варварський звичай 
них віків, який дозволяє 
лапі фармерів до вязшіць, 
бити з них кримінальників' 
-її і-.: н відважаться 
го забезпечити своєю 
життя своїх родин. 
ні кроки уряду Гіенета 
киї,, що навіть цієї системи за-

делегатів і таким чином блиніе 
познайомити фармерів з робіт- 
пиками. Хоч жінки і молодь 
будуть браті! участі, в загаль­
ній конференції, ТО пороблено 
приготування, щоб вони мали 
свої окремі МІТІІІПІ для обго­
ворення своїх снеціяліщнх 1111- 
I ВІН,.

ТАРИФИ Я ТОРГОВЕЛЬНІ ЗАБОРОНИСЯД 
УХВАЛИВ І

В той сам час, коли иремієр 
Бенет хвалився програмою сво­
го уряду пробити динамітом 
дорогу на європейські ринки 
для збуту продуктів канадських 
фармерів, він був відповідаль­
ний за відмову приняти кори­
сну пропозицію Радянського 
Союзу, який хотів виміняти 
свою нафту й антрацитове ву­
гілля па сто тисяч штук канад­
ської худоби і на тисячі топ 
худобячої шкірії. Радянське 
антрацитове вугілля й нафта 
імпортується до Канади регу­
лярно, отже Бенет не мав при­
чини говорити, що він хоче за­
безпечити канадську індустрію.

Ця відмова Бенета принесла

дерів?
Право фармера жити іі пра­

цювати на фармі мусить бути 
перше як зиски для фінансістів 
і дарунки для бондголдерів, 
що не виконують ніякої кори­
сної праці. Ми мусимо нати­
снути на уряд і примусити йо­
го до виконання тих обовязків, 
які він має зглядом фармерів, 
а одним з цих обовязків є да­
ти фармерам всяку потрібну 
допомогу в часі потреби.

(Докінченим на 6-ій стороні.)

, Якщо ми"мали які надії за 
• так званих “добрих часів” 
■ сплатити довгії, то з приходом 
: теперішньої кризи воші зовсім 
і розвіялися. Зараз треба від 
' три до пять разів стільки фар- 

мерських продуктів, щоб спла­
тити довги, як тоді, коли ці 
довги фули ,затягнені, а це з 
огляду на дуже низькі ціни, 
накопичення процентів, а в 
останнім часі на піднесення ко-

стороиа 'З-

( к.і.ію реліфу і ц| фармерін 
в іюгупі ліпіпх околицях захід­
ної К.Щ.І.НІ, ц> І||.|Ц. І ірц а |(1 (і 
Ч’ГІЬ років нітрид не |||,и. 
жаю, можна назвати н.пїнші. 
чим ре.Щ|>(іМі іалій н іжні ми

—. —« г д Я 

фармерів. КапаД- 
і машинерія про- 

Европі -по далеко 
менших цінах як ті, яку мусять 
платити канадські фармері. а 
рифи збільшають кошти жит­
тя і продукції для фармерів і 
робітників, а користь з них 
йде в кишені фабрикантів і по­
літиканів.

Ми мусимо мобілізувати ши­
рокий і гострий протест проти 
цього і домагатися усунення 
всіх барієрів на ринках збуту 
для наших продуктів та всіх 
планів підвищити кошт нашо­
го життя в користь багатої 
кляси.

ПРОТИ ПШЕНИЧНОЇ УГОДИ ТА ШТУЧНОГО 
ВИТВОРЕННЯ БРАНУ ЗАСОБІВ ДО ЖИТТЯ

експортуючими і імпортуючи­
ми країнами обмежити експорт 
канадської пшениці майже до 
половини пересічної продукції 
канадської пшениці, уряд і збі- 
жеві спекулянти не потребують 
більше тримати великі запаси 
пшениці в термінальних еле- 
вейторах, звідки висилається 
її на ринки, коли там є попит. 
Хай самі фармері тримають 
пшеницю. І вони ще мають 
лице говорити, що цей пляи 
принесе фармерам користь. 
Так, він поможе пулам, як тор­
говельним підприємствам і од­
ночасно защаднть гроші для 
уряду і збіжевпх спекулянтів. 
Наша конференція мусить -знай 
ти спосіб для успішного побо­
рювання цього лляну, а голов­
ніше, вона засудить цілий пляи 
викликати штучний брак спо­
живчих продуктів тоді, коли 
мільйони людей опинилися над 
пропастю голоду.

4, Скликання конференції вимагає 
неможливе положення більшо­
сті! „фармерів, які самі будуть фармері організувалися 
рішати над повою формою ак­
ції у своїй власній обороні. 
Конференція має. зійіочаткува- 
ти дійсний масовий рух фарме­
рів, які стараються жити з пра­
ці своїх власних рук; вона ма'є 
за свою ціль добитися злукн 

..; довкола тих піь 
тань, які зараз стали перед 
трудящими фермерами.

’ ч>^-О«>Ф-€н><>О <0><х>о^>о

о ♦ оо 
о
х> 
О оо ♦

я
Н
В
н
■І
ї дящих фармерів перед 
й
ЕЗ

і
в 
■
і 
в
ЕЗ

| ПРИВІТАЙТЕ - -
І ПЕРШУ ВСЕКРДЄВУ ФАРМЕРМУ КОНФЕРЕНЦІЮ 
І В РЩМЙНІВ ЧЕРВНЕВІМ ЧИСЛІ “ФОРОВ"
X ------- ------------
♦ ФОРОВ”, одинокий фармерськнй часопис в Каиніі
♦ ані хінській мові, який обороняє інтереси ііезчмож- 
5 них фармерів, вийде спеціяльинм чиї'лом в чеп
X якезоуде присвячене Всекраєпій Фармепсі і-ііі г, ’| ференції. “Форон” запрошує всіх ф™ і і
| шпшків та робітинчо-фармерські ср апІзацП , ЇЛ' 

паді привітані на його сторінках Неп , і».. Ка* 
$ Фармерську Конференцію в Канаді. Р сскраєву 
| МАЛЕНЬКА ЖЕРТВА від вас, 5 або 10 ц 51,.... , ,, 
5 шлете разом зі своїм привітом, ііом’ожеУ> « 4 
1 кошти видання цього спеціяльпого Чис\ • 
І Принц- Конференції повинні ириспл- п ,,ПФ РОН • 
І фармері і робітники і всі робітшічо л,,,,окі| ганізанії. Хай члени наиюї ор1‘анП&^ькі ор'
X по пятьаоо десять центів і впиїліоть спін ■>> 
І хлп Ші . ............  ЧІІСЛО ..форо .;
| ЗАПОВНЕНЕ ПРИВІТАМИ! ЬУДЕ
І Привіти іі жертви посилайте па таку адресу;

І ... д ТНЕ РИНКОМ
£ - РІС АУЕ. а. 8ОПТН - 8АЗКАТ00М 8А8К

Вони запрягають волів і корів, мерові, 
значить, в часі великого роз­
витку техніки вони вертаються 
до середньовічних часів. Газе­
ти доносили, що три брати за­
прягали себе ДО плуга і пробу- бере на проценти для бондгол- 
нали орати. В той сам час ми­
нулої зими вигинуло в Саске- 
чевані багато добрих коней з 
голоду, а некошене сіно гнило 
на сіножатях. Фармері, що ма­
ли на продаж годівлю і копі, 
не могли знайти ринку.

Доміпіяльний уряд 
мільйони доларів на 
приготування, на більше полі­
ції, він домагається від парля- 
меііту диктаторського права 
завести в Канаді “спокій, по­
рядок і добрий уряд”, він га-

Міжнародпя Робітнича Допо­
мога займеться харчами і при­
міщенням для делегатів, які 
дасться їм як не безплатно, то 
за дуже низьку ціпу. Конфе­
ренцій відбудеться в салі мі­
ського будинку (Ситі Гол), 
яку місто відпустило па три 

підприємства, щоб привітати дні безплатно.
Конференція буде дискуту­

вати над негайними питання 
ми, які стоять зараз перед біль 
шіпто фармерів: як затрима­
ти наші домівки’і зробити собі 
жиіія з нашої праці; як стріну­
ти веі її інші і пастуші тієї к.ііі- 
ен, шо чигає па нас.. Пропоно­
вано обіоііорптп такі шііаніїя: 

СПРАВА РЕПІФУ Є ЗАРАЗ ПИТАННЯМ ЖИТТЯ 
АБО СМЕРТИ ДЛЯ ТИСЯЧНІ ФАРМЕРІВ

і.ш ії.іькп придумані. Вищі 
п.нп.іч\іон. ре.ііфовнх урчтші 
кін, які маніть тог.ічнуїп юго, 
щоб фармері не іісга.щ “заба­
гато" іоіо ре.ііфу. М.^кна зі. 
\Ніжині, ш.і в муііінипалах де

БОРОТЬБИ ПРОТИ ШАЛЕНОГО ВИЗИСКУ
життя постійно підносяться 
через податки і тарифи, які 
уряд наложив на різні товари, 
щоб забезпечити зиски для фа-

■ • . В ба­
гатьох частинах Канади кілька 
років неврожаю спричинили 
ще більші злидні і нужду, па-

і чого тисячі фармерів 
недоїдають, ходять з подертих 
лахах і не мають ніякої надії 
па майбутнє. Такс положення 
існує мимо так.званої надпро- 
дукції всіх копечпостей до жит­
тя: нужда і голод серед багат­
ства.

Але остаточно фармері по­
чинають розумііти потребу 
спільної акції, яка поможе їм 
дістати відповідний реліф, при­
пинити викидання з фармів і 
побороти всякі інші форми 
стриження. Цс розуміння спіль­
ної акції фармері виявили вже 
в багатьох формах боротьби, 
а навіть у формі фармерсько- 
го страйку н Мнрпам, Алта., де 
минулої зими вони більше як 
два місяці не доставляли до 

‘ стійію збільшилися тоді, як на-Іелевейторів збіжжя на знак 
ші доходи всихалпся, а вкінці Протесту проти несправедливо- 
цілком зникли. Кошти нашого |го крейдування.

ІНТЕРЕСИ ВИЗИСКУВАЧІВ НІЯК НЕ МОЖНА 
погодите З ІНТЕРЕСАМИ ВИЗИСКАНИХ

Беручи на себе іпщіятиву. 
скликання і підготовки до цієї і 
конференції Ліга Фармерської 
Єдности має на думці інтереси 
трудящих, а не інтереси зе­
мельних спекулянтів, багатих 
фармерів, бондголдерів, бан- 
кирів, фабрикантів і збіжевпх 
компаній. Ми обстоюємо інте­
реси корисних продуцентів, які 
живуть в злиднях наслідком 
великих зисків цих великих 
бизнесових підприємств. Інте­
реси всіх цих корпорацій про­
тивляться інтересам трудящих 
і їх ніколи не можна погодити. 
Багачі завжди будуть бороти­
ся проти пас всіми своїми си­
лами. Але фармері мають ти­
сячу разів .ііпиіі причини боро­
тися, бо їхнє право па життя 
загрожене. Щоб ця конферен­
ція випала успішно ми мусимо 
накреслити правильну лінію

ВІД НИХ НЕГАЙНОЇ МАСОВОЇ АКЦІЇ
Трудящі фармері! В днях ‘. 

5 іі 6 липня ц. р. відбудеться в 
Ріджайпі конференція всіх тру­
дящих фармерів Канади. Яке 
значіння має ця конференція 
для вас. Чим вона буде відрі­
знятися від інших конференцій 
та конвенцій, що мали місце в 
минулому?

Перше всего це не буде Ні­
яке зібрання, яке вибере малу 
групу одиниць на контрольні пригноблених 
становища або десть легку ро­
боту кільком карієровичам.

ТРУДЯЩІ ФАРМЕРІ ЗРОЗУМІЛИ ПОТРЕБУ

-- ---- -—| і ДОМЯ" 

галися реліфу громадою, ска­
ли реліфу є трохи більша, хоч 
далеко певдоволяюча, як скаля 
реліфу в тих муніципалах, де 
такої організації не було.

Але не лише в посушливих 
околицях фармері потребують 
реліфу. .В більше як 2,000- 
милевііі каменистій, лісистій і 
мочаруватій смузі здовж пів­
нічної території орної полоси 
живуть тисячі фармерів, - які 
ніколи не мали пагоди' вироби-, 
ти досить землі, щоб зробите 
собі з неї життя. Теперішня 
криза ограбила їх з бувших 
ринків на такі продукти як 
“корди”, дерево для виробу па­
перу, полики для фенсів і ри­
бу, з яких вони робили собі мі­
зерне життя. Фармері садівни­
ки,' городники і молочарі в 
Бритіш Коломбії і Онтеріо на­
ходяться майже в такім самім 
положенні, бо ринки на їхні 
проддукти всахлися і ціни впа­
ли до неймовірнр низького 
рівня. Але тому, 'ЩО в цих 
провінціях був сякий-такий вро 
жаіі, пласти відмовляють їм 
реліфу.
' Обовязком конференції буде 
виробити пляии, щоб добитися 
релі(|>(' для всіх фармерів, що

тем­
но єн- 

ро- 
ко- 

Ііеріпе все- 
нрацею 

Але остаи. 
■і ноказу- 

ма.то вірнте.іям. Домпііяльїшіі 
\ ряд хоче ви.ПІ справу довгів 
\ свої руки і іробц пі так, щоб 
проініщії вічіяііп.щ свої аако- 
1........ но.іаго.іжуїіаіііш доініц.

І Іа ні іегаві цього н.іяпу най
аачопжеиіііі фармео 

1111X0 ,ІП,‘ "'і Фс ієра.іьіниї сі- 
"І”’ шшкртіпю і їіоп, |)е 

І"'нусініІ. через гой М1111Ю|.
гак роиїлещуіь, щ(1 пірщел| 

нього оііапіію 
Нг'й іаьон є

Відозва Ініціативного Комітету до 
Всіх Визисканих Фармерів .

мораторії на всі довги,'які фар­
мері винні компаніям і банкам. 
І це можна вибороти, коли ми 
відповідно натиснемо на це пи­
тання. Розуміється, що мора­
торій не є повним розвязанням 
фармерськйх проблем, вона є 
тимчасовою полегшою для тру-

немож- 
ливпм тягарем довгів.

ПОДАТКИ МАЮТЬ ПЛАТИТИ 
ТІ, ЩО РОБЛЯТЬ ЗИСКИ

Більшість фармерськйх ро- 
” діш не можуть втримати міні­

мального рівня життя і платп- 
’ ти податки. Коли вони пла­

тять якусь частину довгів або 
податків, то роблять цс в той 
спосіб, що відмовляють собі 
найкопечніших річей до життя. 
Люди, які не мають грошей для 
лікарів, на теплий одяг для ді­
тей, на відповідну поживу для 
підростаючої молоді і взагалі 
на найконечніші потреби жит­
тя, не повинні платити подат­
ків.

Залеглі податки в Канаді до­
ходять до соток мільйонів до­
ларів. Це не тому, що фарме­
рі або робітники видають гро­
ші на конечні потреби життя, 
пі, вони обходяться без цих 
звичайних і конечно потрібних 
річей. Податки треба наложи­
ти на тих, що можуть їх пла­
тити, а звільнити від них- т^іх 
людей, які не можуть їх платн­
ій і робити життя.

Нас зовсім не інтересує спра­
ва зниження податків для ве­
ликих землевласників і спеку­
лянтів, які роблять великі гро­
ші з рентуваїшя своїх фармів 
або тримають їх на вінці ціни. 
Сіпіар, Сіенар і Годсонбейська 
компанія заробили мільйони 
доларів па праці своїх рентів- 
ників і купців, а цю землю во­
ни дістали задурно від уряду.

Треба наложити податки на 
зиски цих кампаній, бо вони 
можуть їх платити. Хай ком­
панії рільничої машинерії, ком­
панії, що роблять великі зиски 
з продажі нафти, газоліни, оли­
ви тощо, банкірі і інші фінан- 
сісти дають гроші,па державні 
росходи, не ми, що не маємо 
защо купити черевиків або лі­
ків для своїх дітей. Ці компа­
нії витиснули з нас багато зи­
сків, тому треба оподаткувати 
їхні великі доходи.

Як в справі довгів, так і в 
справі податків ми мусимо 
згодитися на пляи спільної ак­
ції. Муніципали і земельні ком­
панії не хочуть землі, що ле­
жить пусто. Фармері можуть 
зробити всяку продаж фармів 
непоплатпою для експропрія- 
торів. Ми можемо зробити 
так, що па ліцптацііїні продажі 
фармів не прийдуть купці, або 
що землю продану за податки 
ніхто не буде обробляти. Лю­
ди, в інтересі яких переводять­
ся насильні ліцптації фармів, 
не хочуть па них робити, а ми 
також не хочемо обробляти 
їхні землі. Вживаймо цієї зброї 
проти них, щоб врятувати се­
бе від цілковитої руїни.

Всякого роди політикани 
пробують вмовити в вас, що 
положення поліпшується і ми 
вертаємо до добробуту. Але . _ . «-р-:,,
величезна більшість фармерів брикантів 1 
не бнчать найменшого доказу 
цього повороту до добробуту, 
навпаки, вони бачать, іцо об­
ставини з кожним днем погір- слідком 
інуються. Фактом є, що наїї- 
багатші і найсильніші корпо­
рації чимраз більше потерпа­
ють за свої зиски і за владу 
її всіми силами намагаються 
збільшити свої зиски нашим 
коштом. В загальному їм вда­
лося звалити головний тягар 
кризи па паші плечі, а це тому, 
що воші є краще організовані 
за пас. Воші контролюють ці­
пи па тім, що ми купуємо, во­
ни мають контролю над ринка­
ми, де ми продоємо свої про­
дукти, і в такий спосіб стри­
жуть нас па всі боки.

Ми несли на своїх плечах 
великий тягар довгів, затягне­
них в той час, коли Канада 
розросталася, довгів, які по­

треба фінансів, 
свою ■---- -
спосіб, ІДО купите більшу кіль­

кість конференційних 
стемплів

по 10 АБО 25 ЦЕНТІВ
і розпродаєте їх між своїми 
знайомими. Замовлення по­
силайте негайно на адресу:

515 АУЕ. й. 80ПТН 
Зазкаїооп, 8азк.

його потребують і ие дозволи­
ти па те, щоб всякі невиправ­
дані виправдання реліфових 
властей стояли на перешкоді 
цим фармерам дістати потріб­
ний реліф- В Канаді не бракує 
річей до життя для всіх людей 
і уряд дає щиру допомогу ба­
гатим корпораціям коштом на­
селення. Чому, отже, ті люди, 
які випродукували всі ці річи, 
не мають права користуватися 
ними? Це справа,^ над якою 
повинні застановитися всі фар­
мері. що терплять недостачі.

ПОТРЕБА ВСЕКРАЄВОЇ КАМПАНІЇ ПРОТИ 
НАСИЛЬНОГО КОЛеКТУВАННЯ ДОВГІВ 

найбільшою загрозою для фар­
мерів Канади, яка- колинебудь 
стояла перед ними.

Це не вина фармерів, що во­
ші не можуть платити своїх 
довгів, що висять над ними з 
минулих років. Натиск' вірите­
лів, який на підставі нового 
закону збільшиться „вдесятеро,’ 
спричинить величезні фізичні 
і умові терпіння ідля тих дов- 
жників, які не зможуть задово- 
лити своїх вірителів. Надхо- 
дяча конференція має за ціль 
започаткувати всейраєву кам­
панію проти насильного 
лєктування довгів, проти всіх 
форкложурс, викидань з фар­
мів і проти ліцитацій за довги. 
Вірителі виповіли війну. Міль­
йонери приготовляються виго- 
лодити наших дітей. Провін- 
ціональні уряди, як це доно­
сить преса, дають їм повне пра­
во йти вперед і притискати 
шруби.

Одинокою нашою відповід­
дю па ці намагання вірителів 
перевести свої пляии в життя є 
змобілізувати тисячі фармерів 
до боротьби. Це можна зро­
бити. КоЛі відповідне число 
фармерів прийдуть до порозу­
міння в справі програми опору 
перед цими грабіжниками, то 
перемога буде за памп. Ми 
можемо проголосити ^орато­
рію або страйк проти довгів, 
ми можемо мати в цьому такий 
успіх, коли будемо стояти ра- 

ЦЬОГО ,30М| Щ() І1С[ вірИте.ц будуТ11
примушені цофнутнея зі своїми 
плинами про насильне стяган­
ня довгів. Коли МИ додамо до 
цього масове бойкотування лі- 
цитацій за довги, то ми при­
мусимо вірителів застановити 
їх. Ми будемо домагатися 
ухвалення закону про морато­
рію, але в тім самім часі заве­
демо свою власну мораторію 
через масову відмову піддати­
ся внголоджуваїщщ а(-ю матн 
щонебуль спільного з плшіамн 
голодоморів.

Льогічнпм кроком н 
ДОВГІВ серед теперішніх 
шін було о їх повне 
нашій. Це значить, 
вірителі муеі.ш <■ 
кн.х прегенсін то нас, 
не .іробтип, щ,ого 
но. Уряди іше.іпи.цо1(11|і (іа. 
жа1,||и '"Г'іте.іів і фіпансощц 
к.шеїі, 00 ноші є їхІІІМ|1і а )к, 
чаїними слугами. оСтаіочио 

."УІУ’Ь ^ЩЦе.н.овані.
але вмивше! ми домагаємося І

■■фармерське

і Всекраєвої Конференції Трудящого фармерства 
и -- ------- -------- ■ “ ■ ПСІІкШ З

в КОРИСТЬ ФАБРИКАНТІВ 
кілька-мільйонову втрату 
канадських фармерів. 
ська рільнича 
дається в І

Н-, яку ви прц.

числа 
присилані
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БЕНЕТ і вудсвортів 
“СОЦІАЛІЗМ”

того, що чекає трудящих Ка­
нади, коли вони не звернуть всі 
свої сили на боротьбу проти 
зростаючого фашизму в цій 
країні.

Не треба себе дурити, що в 
Канаді фашизм не має ніякої 
сили, що він не зростає. Факти 
говорять що іншого. Як йому 
не зростати, 'Коли він має 
собою підтримку і 
буржуазії з. цілим її держав­
ним апаратом, коли той дер­
жавний апарат з кожним днем 
все більше і більше фашизу- 
ється на наших очах? Забо­
рона комуністичної партії в Ка­
наді є одним з найкращих до­
казів, що Канада прямує до 
одвертої фашистської дикта­
тури.

Революційне робітництво Ка­
нади, будучи свідомим того, 
що несе для нього фашизм, 
стає з ним до боротьби. Воно 
організує антифашистські ліги, 
до яких втягає не лише пролє,- 
таріят, але й вільнодумну дріб­
ну буржуазію. Воно робить ве­
ликі старання, щоб втягнути 
до антифашистських і антиво­
єнних ліг робітничу молодь, 
студентів вищих шкіл, універ- фу, щоб не згинути з голоду і 
ситстів тощо. В цьому воно 
має досить значні успіхи.

На фармах боротьба проти 
зростаючого фашизму є поки­
що дуже слаба. Вона’ щойно 
починається розгортати. Ма­
сові Першотравневі демонстра­
ції в багатьох фармерських мі-

ФАШИЗМ ПІДНОСИТЬ свою огадну 
ГОЛОВУ МІЖ УКР. ФАРМЕРАМИ

українських фашистів з різних 
і учителі організують між партії!. Ані одного голосу на 

них, не робить різниці, з якої 
православні попи й учителі ба- партії воші цс кандидували б.

Кортіло.

Передплата на рік------------------ -----------------------

ЕАВМЕК’йііії’Е
Сог. Ргйсіїагй Аує. & Мс(3те£ог Зі. ’ОТіппіре#, Мап., Сапа а

холоду. Чи можна знайти кра­
щий доказ попівської вірності! 
для капіталістичної системи 
грабежу, як повищий? Ні, це 
вже переходить всякі границі.

Українські фашистські учи­
телі накидають нам свою кан­
дидатуру на послів. Свідомий 

сцевостях західної Канади свід- український фармер, фармер, 
що є ворогом кривавого фа­
шизму й грабіжницького капі- 

дасть свого 
голосу цим панським льокаям, 
що завжди поборювали ви­
звольний рух робітників і не­
заможних фармерів в Канаді, 
що вживали фізичної сили 
проти наших організаторів, що 
бігали і бігають з доносами до 
поліції ца активних членів на­
ших організацій

Ми стоїмо напередодні про- 
вінціональиих виборів в Саске­
чевані, де вже зголоси.щ свою

лідер в Саскечевані говорить 
про “чистий канадський ■ соці­
алізм", тобто про національ­
ний соціалізм? Або коли кан­
дидат не вспів зрозуміти ДІЙ-

лаея. Цих 101 чоловік
на льодових кригах, на

По двох місяцях важких зусиль і труднощів 
тували літаки Радянського Союзу.

чать про те, що свідоме фер­
мерство починає розуміти не­
безпеку фашизму й буде роби- талізму, ніколи не 
ти все можливе, щоб не дати 
йому вкорінитися, щоб вбити 
його в самім зародку. На бо­
ротьбу проти фашизму на фар­
мах, головно між українськими 
фармерами, де він перше по­
чав вкорінюватися, повинні 
звернути пильну увагу наші ма­
сові організації і Ліга Фермер­
ської Єдности.

Апостолами фашизму між 
українськими фармерами є го­
ловно українські фашистські кандидатуру па послів кількох 
учителі і попи. Католицькі

па них припадає в 
яльпе визволення.

Конссрватіівиа 
і алістичпої 
пиків Д° 1 
Кооперейтив І 
що вони є і- 
ної системи, 
фармерів і Р»1 
них галапасів

му її пояснено, то як він тоді
' він має 

відограти в парляменті, як ви­
браний представник трудящої 
кляси. Яка користь для нас 
попирати таких кандидатів?

Автор цієї статті мав нагоду 
говорити з одним таким “лі­
вим” кандидатом, який висло­
вився, що може таки якось 
вдасться ККФ знайти вихід для 
трудящих шляхом парламента­
ризму.

Цей кандидат замикає свс і 
очі на факти з історії, бо вони 
вчать нас щось іншого. Такий 
вислів показує, що цей чоло­
вік, опинившись в ККФ мусить 
знайти якесь виправдання на 
свою оборону. Воно завжди 
так буває, що людина, яка 
брала неправильний шлях 
літики, спускається з гори без 
майже ніякий 'труднощів, 
опісля переконується, що 
ворот на гору вже 
майже неможливий.

“ЛІВІ” КАНДИДАТИ З ККФ ЦЕ 
ТІЛЬКИ ФРАЗЕОЛЬОҐИ

Говорити, іцо деякі канди­
дати зірвуть зі'своїми партія­
ми і підуть понад голову своїх 
лідерів, цс значить дурити се­
бе надією. Дійсний робітни­
чий борець не буде мовчати 
тоді, коли частину його партії 
виключається за те, що вона 
брала активну участь в оборо­
ні робітничого провідника, як 
це зробили лідери ККФ в Он- 
теріо. Найвідповідпіший 
зірвати з партією є тоді,

❖ *

гарно умебльованих 
офісах, де в мягкпх кріслах роз­
сілися люди з пухкими рука­
ми, готовляться інші плини. Ці 
люди мають па своїх руках ба­
тат пшениці з минулих років. 
Вони кажуть, що втратили па 
спекуляції пшеницею і не мо-

■ па ва­
кації до південної Франції і 
мусять їхати до Флориди. Ці 
люди мусілп зменшити число 
своїх слуг і вживати “старші” 
автомобіль з минулого року. 0, 
це дя них дійсна біда! Треба 
щось робити.

" і є відомий фармерам, партією, якої провінціональняй таріяту, є найкращим доказом 
як член лівого крила
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вона перший раз зрадила маси, 
а не аж тоді, коли хтось вжив 
партії для того, щоб бути ви­
браним на посла. Вибраний 
посол не так легко може зірва­
ти зі своєю партією як той, 
який покищо лише має нагоду 
бути вибраним, а цс тому, що 
посольська посада є дійсно та­
ка солодка, як її представля­
ється. ,

Парламентарний реформізм фармерами “Канадську Січ”, 
с в суті річи соціял-фашизмом, 
бо він покладає свою надію і.а 
капіталістичну класу і не має 
довіря до трудящих. “Щирщі 
радикал” не буде кандидувіпп 
з рамсни партії, коли він є то­
го переконання, що вона не є 
правильна. Так роблять тіль­
ки опортуністи. Так званий 
“лівий член" с далеко більше 
небезпечний в ролі кандидата, 
як лагідніший демогаг. Тому 
ного треба .поборювати нсі.ми 
силами.

роботи.

Пару тижнів пізніше бачимо 
іншу, відмінну картину. 'Фар- 

«о .свої ІМ..ВГІ.--1; ~

так землю, щоб побачити як 
кі.тьчпться насіння.

Зеленими рядочками вкри­
лося поле. Росте кинене в зем­
лю зерно, а з ним надія фарме- 
]іа. Ця надія к його одиноким і 
невідступним приятелем. Це 
раз вона вивела, його в поле, не 
раз він прокляв її, але ним ра­
зом він вірить щиро, вірить по 
дитячому, ЩО його мрії здій­
сняться. Зародить пшениця і 
всміхнеться 
життя. ..
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ФАРМЕРСІГНЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді — виходить

Видає Робіпшчо-Фармерське Видавниче Товариство, Ро-
Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Р 

бітннчім Домі, на розі вулиць Прпчард і МркҐрегор, у Вінніпегу, Д ■

.$2.00

Др. Огто Шмідт, радянський вчений і юіс-.і,»"

Них 1И ..»»<,»!„ з
глибокому Льодовому морі.

усіх їх пиря-

лістичної війни, В першу чер­
гу до війни проти Радянського 
Союзу, який так підло обріху- 
ють петлюрівські “о-тумаші в 
Канаді.

Ми мусимо всіми своїми си­
лами поборювати українські 

_.......фашистські організації на фар-
зін має за мах, пояснюючи фармерам і 
канадської; фармерській молоді їхню дій­

сну ціль, яку фашистські про­
відники намагаються прикріпи 
релігійною маскою або ма­
скою шовіністичного патріо­
тизму. Ми мусимо пояснюва­
ти українським фармерам по­
требу належати до українських 
масових організацій і до ЛФЄ.

Ми читали в однім з остан­
ніх чисел “Фарм. Життя”, що 
українські поїш скликають мі- 
тінги па фармах і кажуть фар­
мерам підписувати петиції, 
щоб депортувати не лише так 
званих “комуністичних агіта­
торів”, але навіть тих фармс- -,кУіь впїхаїи цього року 
рів, що в наслідок капіталістич­
ної кризи, над якою вони не 
мали і не мають найменшої 
контролі, мусять домагатися 
від муніципалів і урядів релі-

бушель збіжжя? Ліберальні політикани ніколи не протесту­
вали проти консервативної політики масових викидань фарме­
рів з фармів і проти дебт едджосмент бюра, яке ці викидання 
одобрювало. У своїх намаганнях добитися до політичного ко­
рита ліберальна партія, будучи тепер в опозиції, служить бан­
кірам і бондголдерам так вірно, як служила їм тоді, коли бу­
ла при владі.

Новою появою в цих виборах є присутність Кооперейтив 
Камонвелт Федерейшин. Ця третя партія, яка не вагувалася 
принятп у свої ряди двох постійних підтримувачів консерва­
тивної о уряду Ендерсона, якими є панове Бенсон і Гветлі, є 
найбільше щедра на обіцянки. Але й вона має за собою та­
кий рекорд, з яким треба ховатися перед фармерами і робіт­
никами.

Що це за рекорд? Послухайте.
мен Мензі в Ріджайпі, памятаїочи на клич "людство перше”, 
голосував проти того, аби воєнні інваліди могли безплатно 
і щити трамваями. Камонвелтський лідер в Ріджайбі, М. Дж. 
Калдвел, не має нічого проти того, іцо буржуазія вживає полі­
ції проти фармерів і робітників в їхній боротьбі за кусок хлі­
ба і за охорону своїх домівок. Мре. Салісборі, одна з камоп- 
вс.ттсіжих стовпів в Саскатуні, хоче знати, "як довго ми по­
ліпконці мусимо годувати безробітних!"

Всякі робітничі актинности, всякі протести і домагання тру- 
ляіііпх фармерів мусять замовкнути, щоб добитися одної ці.гі 

шитаніни лідерів з ККФ на таку саму позицію і дані їм 
паї оду робити таку саму роботу, яку зараз робить преміер 
Правилі в Албгрті,

В контрасті до цих трьох партій кандидати від Обеднапог.) 
Фронту, т. т. Впґґіііс, Стовкс і Тейлор не обіцяють фармерам 
і робітникам, що принесуть їм небо па срібній таці? їхня кап- 

. /идатура є виразом єдности трудящих фармерів і робініиці,- 
в їхній боротьбі за .ііїшіі умовний життя. В своїх кампаніях 
попи висловлюють голос протесту проти неможливого еконо­
мічного положення тисячів фармерів і робітників, ноші кличуть 
їх боротися проти голоду фашизму і війни.

Капдпдапі від Обєдіїапок) Фронту відданні, свій час і спер- 
ґііо в цих виборах органі.іувапшо фармерів і роопінікін до бо­
ротьби проти капіталістичного піету. Цю роботу поїш роблніь 
цс ліпне н часі виборів, але кожного дня п році.

“Фармерсіжт Життя” пітас цих трьох кандидатів, які ре­
презентують Обі дії.ший Фропг трудящих мас. Воно іиші.и 
і.сі', щ чаможшіх. фармерів і робітників обсдпаїи пюї ен ні н 
теїк і'іїшіій виборчій кампанії в Саекечеііапі і иовееїн пшро„у 
■чїт.іціїо за нііб‘1' Дійсних робітничс-фармерськіїх к.шштатіч 
■ , / імінненіїя .ілуки трудящих міста з трудящими рід и, Та-

Ч11Н()М -ірудящі Саскгчсвану виконають спою частішу, які

то не поїш, 
Шііенішю. 
і рііматц 
х.іірах так 
будемо шітебуватц 
піе, тепер ми не будемо 
бупаїн п іатігти

ос.
Але та проклята ,'Ііга фар. 

перської (■■ іностіг не даи ним 
спокійної години. О, ті більшо­
вики! Коли фармері послухи- 
ю іь їх і зберуться численно на 
і’поці конференцію в Ріджайпі, 
то може статися таке, що наші 
штяіщ пропадуть.

__ "1‘чсніін Фаі/мін”.

капіталізм в 

Канаді, як і в усіх-інших капі- 
таісптічпих країнах, бачить 
свій останній рятупок в крива­
вім файіизмі, який не лише 
намагається здушити револю­
ційну боротьбу трудящих за 
кращий кусок хліба, але цілою 
парою.своєї сили пре до пової 
капіталістичної війни. Тепе­
рішній кривавий терор в гітле­
рівській Німеччині, недавні по­
дії в Франції і Австрії, де фа- боротьбі проти 

рамсіш'зуміє ролю соціял-фаші|ЗМУ шистські уряди втопили в кро­
ві геройське повстання .пролє-

В -надходячих провіпціональнпх виборах в
Обєднаний Фронт має трьох кандидатів, номінованих на коп тії 
ференціях, в яких взяли участь сотки фармерів і ро ітникіь.
Б. Е. Виґґінс, генеральний секретар Ліги Фармерської Єдпостп 
клпдидує у виборчім окрузі Пеллі; В. Стовкса номінували ро 
бітники в Ріджайпі, а В. Тейлор, якому власті! грозили депор­
тацією за активну участь в робітничому русі, кандидує в Са­
скатуні.'.

Вибори в Саскечевані, як звичайно, відбудуться й цього 
року в такий час, який не дозволить фармерам взяти в них 
активну участь. Уряд Ендерсона, йдучи слідами встановленою 
ліберальною партією традицією умисне назначив вибори па 

" такий час, щоб виборча кампанія стрінулася з весняною ро­
ботою. В такий спосіб позбавлено фармерів взяти будьяку 
участь у виборчій кампанії. Кидаючи ці труднощі під поні 
фармерам, буржуазні політичні партії стараються затримати 
свій вплив і владу.

Консервативна партія має добрі причини критися зі своїм 
рекордом перед фармерами і робітниками.. Уряд Ендерсона тист, ліберал, 
має на своїх руках кров трьох майнерів- в Естевані. В остан­
ньому році він засудив 22 молодих робітників в Саскатуні за 
увязпеїіня за те, що вони боролися за ліпші умовкни життя в 
невільничих кемпах. Між засудженими був всекраєвий секре­
тар Секції Молоді ЛФЄ і два інші члени ЛФЄ.

На підставі закону про полагоджування довгів (деб едджо­
смент ект), який нібито має охороняти фармерів,' на протязі 
останніх 12 місяців викинено з кармів 91 фармерів. Через брак 
годівлі вигинуло велике число коней, а худобу фармері вби­
вали, бо уряд відмовився прийти їм з відповідною допомогою. 
Чоловіки, жінки й діти терплять голод і холод, шкільний рік 
скорочується, а в багатьох випадках школи зовсім замика­
ються.

Такий є рекорд консервативного уряду Ендерсона. Цей 
уряд дбає тільки про банкірів і бондголдерів. Не зважаючи 
па те, що в цілій провінції існують злидні, не зважаючи на го­
лодні діти, уряд виплатив на час всі проценти бондголдерам 
і в такий спосіб показав, що він є знаряддям в руках банкірів 
і бондголдерів.

Ліберальна партія так само не хоче, виказатися зі своїм 
рекордом перед фармерами і робітниками. Хто як не бувший 
ліберальний уряд Ґардінера ухвалив так званий “Крап Пей- 
ментс Ект”, на підставі якого фармера можна запакувати на 
кілька місяців до вязниці, коли вій, щоб рятувати своїх дітей

Оціїна. Департамент ші- 
іиоііа.іьпоі оборони видав роз 
"оряджеиіія, ц;1 ці ц-таві якого 
ааборошц ґьен ні'іоуііаі'п мігіи- 
111 я Щ'ні.іі.іііццц, кемпах піїтіч- 
иою Оіітеріп підчас тепері- 
шііьої ічіборчщ кампанії її Ои-

і с звернена 
■■ першу чергу про ї й комупі- 
чичіїої партії. >.ка номінуші-іа 
чіоїх каїгщдщ.ц! 11;1 поелін ми- 

101 °, Що уряд Ііенета про- 
1 о.іоещі її пелєіальїимо.

] знову , ;(№-Ііа бачи 
П() в підому кар
ПІ П;' лодом’ соння робота 
Т""У' 3 поііпшша.
,-о.ю хати поь ()їті
„„„•пїг день фар-'" 1.’

• ; їло ВІД ОДНОна. .СІВІІ.ТШ І ’-І -тугого
го Кінця фармп А«о ' іцс

X фармерів і фармерську вдіїхаїочи в < ‘ 1 їмп ногами і 
від масових украш- :(Дшмають кош - піїсташ- 

роріт„н.,е-.і>»і»ер™^ б1,.«■

.... ........................

, а не 
неї. ,

РОЛЯ РЕФОРМІСТИЧНИХ 
'ПАРТІЙ В КАПІТАЛІЗМІ
Роля і функції реформ істин­

них парламентарних партій є 
намаганням реформістичних лі­
дерів відтягнути бойові .маси 
від правильної форми еконо­
мічної і політичної роботьби і 
скерувати їх в нешкідливі для 
буржуазії парламентарні капа­
ли, щоб в той спосіб прочисти­
ти шлях для зросту фашизму.

“Ді Кепедієп Форум”, який в 
загальному попирає ККФ, в ре­
дакційній статті з березня ось 
що говорить про СОЦІЯЛ-ф'І- 
шизм:

“Це є щось більше як зви­
чайний випадок, що всім важ­
ливим фашистським рухом 
проводять бувші соціалісти, 
пссндо-соціялісти або демаго­
ги, які послуговуються соціа­
лістичною ідсольогієїо, щоб 
збаламутити розум своїх по­
слідовників. Муссоліні був со­
ціалістом, Гітлєр називає себе 
національним соціалістом, а 
Дольфус каже, що піц с хр1|. 
стняііеі.кпм еоція.іістом... Ма­
слі, який с провідником най­
більшої фашистської груші в 
Англії, с пік само соціялістом. 
Кожного разу, коли держав­
шій каїїіталіепічіїий корабель 
є п пеое іііеці затоплення, зало- 
іа цього корабля рятує себе в 
сой спосіб, що спускає па по. 
ду рятункові човна соція.і-фі- 
ши іму".

, КІ«І> ГОВОРИТЬ ПРО ЧИСТИН Чн Оборона 
КАНАДСЬКИЙ СОЦІЯЛІЗМ “ ...................

1 1 і уі власне попе і ас пигап
Щі: Чи кандидат, який гоїш-

і [ЧИЇ', що піц осгоіое робіїннч ч-

й ліберальна партії є предстаїишками капі- 
довсла незаможних фармерів і р<’°Ц- 
катастрофічпого положення. Лідери 
Фсдсрейшшг дали вже чимало доказів, 

найкращими рятівниками загниваючої капіталістич- 
Обєдіїаний Фронт є організацією незаможних 

.бітників в Канаді, яка ділами бореться проти різ- 
,-аланасів та їхніх агентів в Канаді.

пою” Україною і організую іь • 
українську фармерську молодь . 
в так званш'1 Союз Українсько 
ськбї Молоді Канади”. Обидь. дда|.ШІ день 
ці організації мають за свою 
головну ціль відтягнути УХР;’111.;
СЬКИХ — •
молодь від масових україн­
ських [ 
організацій, від Ліги Фармер- сумерк 

і взагалі ш.д ти, так 
цлясовііі боротьбі і додому. Там 

і воєнної небез­
пеки. СУМИ має за своє зав­
дання мілітаризувати україн­
ську молодь па фармах і при-

Воші їдуть до Оттави і там 
])озповідають про сіюе.’ “неща- 

сш.чпатпчпомі- урядові'.

☆ ^5

В парляменті вносять зако­
нопроект про контрольну про­
даж фармерських продуктів. 
Цей законопроект, пояснює мі- 
иістер торговлі, внесено тільки 
тому, щоб врегулювати продаж 
пшениці в інтересі про;іуцеіі- 
ТІІІ. ЦшеїШ'ПІИІІ ринок потре­
бує лише певну- кількість бу­
тлів. Тому го цей законопро­
ект має за ціль врегулювати 
кількість пшениці, яку можна 
кинути на ринок..

Урядники пшеничного пулу 
радіють новим закопоііроємюм. 
Ьсіш кажуть, що ш-іі законо­
проект причиниться до стабілі­
зації цін. Мр. Вудеворг, прези­
дент Кооперейтив Камонвелт 
Федереіішіш, з великої радо­
сті! мало зі шкіри не вискочить. 
Венет, каже він,.заводить соці­
алізм в Канаді. Повий законо­
проект “є найбільше еоція.ті- 
егпчішм кроком, який коліше- 
буді. зроблено в. Кана ц”.

А в гарно умебльованих офі­
сах зоіжепі сшщу.тянгп затира­
ють руки з великої втіхи. "О, 
іеін*р ми напевно продамо свою 
ЩЩчшцю! Фермері далися зло­
вити па шину нову вудку. На- 
ві'11-ишеїііічііиіі ну.і помигає 
"і’м перевести наші ц',ІЖІ1! п 
'і'Нті. Д той хлопака Вудеворг 
також це дурний. г1(и-(1 ('-оціц.р. 
'•Пічні піюмоїщ засліплюють

. що 
а ми продамо скою 

‘І’армері можуть 
єною ішнчпіцю в шіш 

юііго. юкп ми не
і її. ІЦо бі.іь-

иотре- 
■’а с горедж.

1 ПОВИННІ ФАРМЕРІ МИТИ 
“ЛІВИХ” КАНДИДАТІВ ККФ .

——--- ---------------
., леякнх виборчих округах фармерські інтереси і який ро- 

..„лт о ПИМПІІН ’ ЧХ/МІо ПГЧІТ1.» /її «Л111 14 5ЧМ V
Саскечсвану кандидат з г
Кооперейтив Камонвелт Феде-| повинен мати .щось спільного з 

реіішин є ...
як член Лівого крила тієї пар­
тії, як чесний, щиріш радикал, 
якого особисті погляди є да­
леко поступовіші” як погляди 
камонвслтської або так званої 

Саскечевані >‘рОбітпиче-фар.мерської”

'фармері підтримують зрозуміє ту ролю, яку 
кандидатів, заявляючи 

вони'не підтри­
мують ККФ, як партію. Це є 
дуже важливе питання і. його 
треба пояснити.
НЕ МОЖНА ВІДДІЛИТИ КАН­
ДИДАТА ВІД ЙОГО ПАРТІЇ

ІЦо треба розуміти під ви­
словом- деяких фармерів, що 
ми підтримуємо підчас вибо­
рів “найліпшого” чоловіка? Не 
можна ніколи відділити канди­
дата від тієї партії, який несе 
її прапор, будь він копсерва- 

і, чи член ККФ. Са­
ме бажання підтримувати кан­
дидата з рамени ККФ є вия­
вом парламентаризму, є дові­
рим до капіталістичних парла­
ментів, є тим сентиментом, яко­
го ці самі фармері відріка­
ються, коли говорити з ними 
про ролю капіталістичних пар­
ламентів.

Є фармері, що особисто лю­
блять деяких кандидатів і хо­
чуть цс засвідчити тим, що го­
лосують па них. Таке станови­
ще є також неправильне. Осо­
биста любов чи ненависть до 
поодиноких людей ніколи не 
сміє нас заставити до того, 
щоб ми підтримували щось та­
кого, що є небезпечне для ці­
лої нашої кляси. Коли ви май­
те особисту любов до такого 
кандидата, то старайтеся вико­
ристати її так, щоб відтягнути 
його від його небезпечної ро- 

ьід голоду і холоду не віддасть морґеджовій компанії третій лі, а не заохочувати його до
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